



# 是罗还是马 马上见分晓



2008年,奥巴马创造了一个黑人的美国神话。原本不被看好的他,击败强人希拉里成为了民主党的总统候选人,战胜老将麦凯恩当选为美国第44任总统。4年间,奥巴马虽有政绩,但美国整体经济未见起色,失业率居高不下,财政赤字也未好转。4年后的今天,美国民众还会给他一次机会吗?

美国大选选民投票北京时间6日举行,由于美国横跨6个时区,并且有些州同时跨过两个时区,所以各州投票开始和结束时间有所差别。另外,美国纽约州选举官员日前表示,如果飓风“桑迪”造成的破坏致使大量灾民缺席6日(北京时间7日)总统选举和国会选举,纽约州一些县可能额外获得一天时间供选民投票。

2012  
美国大选

播报>>>

## 上千名律师 将赴各地监票

据法新社4日报道,鉴于投票程序或计票结果可能出现争议,奥巴马和罗姆尼已组建上千名律师组成“竞选律师团”,他们于11月6日大选当天前往各个重要的投票站监票。俄亥俄州立大学选举法项目主任富利表示,自2000年“选票风波”后,两党的竞选律师团规模便一直呈上升趋势,今年的律师团更是达到了上千人的规模,是2000年的两倍。大多数律师将被派往所谓的“战场州”。

## 选举制度作怪 八成选民意见被忽视

本届大选已成为美国历史上竞争最激烈的一次。不过,对于越来越多的选民而言,这场大选正变得越来越陌生。

## 选举制度存在漏洞

两位候选人目前都把自己的精力和竞选广告投放到了9个“摇摆州”,这些州的人口虽然仅占美国总人口的大约22%,但他们的决定将影响到整个美国。这一奇怪现象事实上反映了美国总统选举的不合理之处。

直到20世纪六七十年代,美国大多数州的政治立场都不固定,因此总统候选人必须注重每一个州的选情,但是,目前,大多数州的政治立场也已基本固定下来,而剩下的几个“摇摆州”的选票就成了最终决定总统归属的关键因素。

## “选举考量”损害国家利益

为赢得选举,奥巴马和罗姆尼都在极力讨好这几个州的选民。奥巴马强调要复兴制造业,这一政策很明显意在“铁锈地带”——从前工业繁盛如今已衰落的地区,比如俄亥俄州和威斯康星州。而罗姆尼扩建海军计划的最大受益者非弗吉尼亚州莫属。

乔治·华盛顿大学政治管理研究生院院长马克·肯尼迪认为,这种“选举考量”同样可以影响当选总统的施政表现,因为他们很清楚哪方面的改革会引发民意反弹,长此以往,整个国家的利益都会受损。

预测>>>

相比2008年奥巴马一骑绝尘,今年大选被认为选情始终处于胶着状态,胜负不到最后一刻,无人敢打包票谁主白宫。

究竟是奥巴马还是罗姆尼,结合目前各种民调和数据,合理的猜想或许能给出些许参考。

### 猜想一 奥巴马小胜 可能性50%

毫无疑问,这是目前最主流的预测结果。CNN最新民调显示,奥巴马与罗姆尼在全美的支持率以49%打平。POLITICO与华盛顿大学的最新民调显示,两人以48%持平。华尔街日报与NBC最新民调显示,奥巴马以48%对47%略微领先罗姆尼。从全国范围看,两人支持率几乎在伯仲之间。

由于美国大选采用选举人团制,因此个别摇摆州的支持率显然更能说明问题。

华尔街日报目前统计的选举人票,奥巴马仅以184票对180票领先,14个州列为摇摆州。CNN目前统计的选举人票,奥巴马以237票对206票领先,8个摇摆州前景不明。

美国媒体普遍预计,决定奥巴马能否胜出的关键在俄亥俄州。俄亥俄州当地民调显示,奥巴马支持率领先罗姆尼2到6个百分点不等。

### 猜想二 奥巴马大胜 可能性35%

一周之前几乎无人敢断言奥巴马将大胜连任,但最近两天类似声音越来越明显。让奥巴马阵营欣喜的是,奥巴马在几大摇摆州的优势在扩大,包括重中之重俄亥俄州。

作为奥巴马的副手,副总统拜登4日信心爆棚地表示,奥巴马会大赢而不是小胜。

他声称,奥巴马在至少6个摇摆州将轻松胜出,在弗吉尼亚和佛罗里达的胜率与罗姆尼相当。按照他计算,奥巴马将以290到303票对248到235票大胜。

和拜登想法类似的还有奥巴马家乡的《芝加哥太阳报》,4日也作出了303票对235票的大胆预测。

### 猜想三 罗姆尼险胜 可能性14%

飓风“桑迪”让奥巴马借机展示了领导力,罗姆尼只能感慨天不遂人愿。目前选情对罗姆尼相当不利,最具代表性的例子是,罗姆尼阵营在距投票不到一周之际试图“奇袭”民主党票仓宾夕法尼亚州,被不少选情专家认为“阵脚已乱”。

罗姆尼目前在宾州落后奥巴马3到4

个百分点,理论上存在拿到20张选举人票的可能,但选情专家多认为,罗姆尼的回马枪为时已晚。如果赢不了宾州,罗姆尼要获胜就必须悉数拿下俄亥俄、佛罗里达、弗吉尼亚3个主战场,还要从其他5个关键州中再抢一个,才可能以270票对268票险胜。

### 猜想四 两人打平手 可能性1%

两人打平看似有些神奇色彩,但从目前胶着的选情看也并非完全不可能。要出现269票对269票不分上下的局面,前提是现有预测全部失灵,某些“次摇摆州”出现意外翻盘,打乱原先格局。

如果出现这种戏剧性场面,按照美国选

举规则,将由国会众议院决定总统,参议院决定副总统。根据目前选情,众议院可能仍被共和党控制,参议院可能仍被民主党控制,这样就很可能出现共和党罗姆尼当总统、民主党拜登当副总统的局面。历史上类似状况有过3次,但都在19世纪。

摇摆>>>

## 纽约州多地 或“择日”再投

视飓风“桑迪”破坏影响  
及投票日天气情况而定

美国纽约州选举官员4日说,如果飓风“桑迪”造成的破坏致使大量受灾民众缺席当地时间6日总统选举和国会选举,纽约州一些县可能额外获一天时间,供选民投票。

纽约市长迈克尔·布隆伯格说,“桑迪”促使选举官员忙于处理“一些真正的难题”,全市选民中大约14.3万人将前往新设的投票站投票。

### 投票或再开放一天

纽约州选举委员会发言人托马斯·康诺利说,如果6日投票率低于25%,县选举官员可以向纽约州选委会要求投票站再开放一天。“就我所知,这种情况从来没有在纽约州发生过。”康诺利说,“投票人数低?很难说。这完全取决于民众是否有其他优先要做的事情。”

康诺利说,州选委会将考虑这类请求,如果批准,将定于投票日过后的20天内举行第二次投票。投票站将在那天开放11个小时,只有那些在6日有资格投票的选民可以在那天投票。

### 重灾区或设“超级投票站”

虽然大选投票已开始,但纽约州选委会正寻找一些替代投票站,同时打算给重灾区选民设立一些“超级投票站”。

选委会4日上午提醒选民,将重新设置和合并60处投票站,包括受灾严重的皇后区28处投票站和布鲁克林区24处投票站。

纽约州选委会说,全市1256处投票站只有59个需要转移或关闭,大部分在沿海,那里通常用作投票站的建筑已成为避难所。在少数几处地点,选民将在帐篷里投票,选委会将向一些选民提供班车,方便他们前往离家几公里的投票站。

新泽西州向因为飓风而被疏散的选民提供了另一种投票途径。登记选民可以在6日下午5时以电子邮件或传真方式申请缺席选票,晚上8时前借助电子邮件或传真投票;另外,离家避难的选民可以在新泽西州内任意一处投票站投票。(本报综合)